
Atti Parlamentari — 12983 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA D E L 1 4 MARZO 1 9 1 7 

r a r e il g rave p e r i c o o , ohe minaccia la sop-
pressione degli approd i dei piroscafi! sul-
l ' i m p o r t a n t e spiaggia di Ca t anza ro mar ina . 

« Casolini » 
« I l so t tosc r i t to ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro cieli' i n t e rno , per sapere - di 
f ron te alla s i s temat ica soppressione, da par -
t e della censura milanese, di ogni largo re-
soconto di ag i taz ion i operaie e di s c i o p e r i -
se d e t t a soppressione der ivi da ordini im-
pa r t i t i e, iti caso a f f e rma t ivo , se preda il 
p rovved imen to in a r m o n i a coi p ropos i t i 
annunc i a t i di l ibe r t à sul t e r r eno delle com-
pet iz ioni economiche . 

« Casalini ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro delle finanze, per sapere quali t e m -
p e r a m e n t i creda d ' i n t r o d u r r e nel l 'appl ica-
zione della tassa b imes t ra le sulle man ipo-
lazioni dello zucchero , nei r a p p o r t i degli 
esercent i di f a rmac ie , t e n u t o p resen te che 
l 'uso dello zucchero previs to dal la f a r m a -
copea ufficiale non costi tuisce f o n t e di u t i le 
e che la misura di lire 60 al b imest re ri-
su l ta eccessiva e sp roporz iona ta al cons umo 
delle modes te manipolaz ioni di zucchero , 
che si verif icano neile fa rmacie . 

« La P e g n a ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

min i s t ro degli a f far i esteri , per sapere se 
non c reda oppo r tuno r io rgan izza re l 'ospe-
dale i ta l iano a Pa r ig i in modo da ev i t a re 
il f a t t o poco dignitoso che il Governo f ran-
cese concorra nella spesa. 

« Colonna di Cesarò ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

minis tr i de l l ' agr ico l tu ra e della guer ra , per 
sapere se i n t e n d a n o p rovvede re a che nel-
l ' interesse agrar io siano estesi, a f a v o r e 
delle classi 1874 e 1875, gli esoneri a quei 
piccoli p r o p r i e t a r i a quali , pur avendo meno 
di q u a t t r o figli conv iven t i a loro carico, 
possono p r o v a r e di t r o v a r s i nel la condi-
zione assoluta di essere i soli val id i lavo-
ra to r i delle p ropr ie t e r r e e di avere q u a t -
tro membr i della famigl ia inval idi ed a loro 
carico. 

« Gazelli ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e 
il P res iden te del Consiglio ed i minis t r i 
della guer ra e del tesoro, per sapere se non 
r i t engano necessario ed u r g e n t e p rovve -
dere al l ' a cce l e ramen to delle concessioni 

delle pensioni di gue r ra , sia con l ' a s sun-
zione in servizio di personale s t r aord ina -
rio come con la semplificazione della re-
l a t i va p rocedura , 

« Bianchin i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d' i n t e r roga re il 

p res iden te del Consiglio e il minis t ro degli 
af far i esteri, per sapere se, e con qual i ri-
su l ta t i , siasi p r o v v e d u t o aff inchè presso la 
pubb l i ca op in ione a l l ' es tero sia v a l o r i z z a t a 
la nos t r a azione mi l i ta re , e siano difese e 
gius t i f icate , di f r o n t e a p r o p a g a n d e op-
pos te , le aspi razioni nazional i . » 

« Blanch ni ». 
« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r roga re iì 

minis t ro della guer ra , per sapere se non 
c reda o p p o r t u n o un maggior r igore nelle 
esenzioni da ogni servizio mi l i ta re per u o -
min i val idissimi e s empl i cemen te a f f e t t i 
da miopia. » 

« Mara zzi ». 
« IL so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro de l l ' in te rno , per sapere se egli non 
r i t enga equo e doveroso di r ivedere i con-
t r a t t i per f o r n i t u r e ca rce ra r ie in re laz ione 
cogli a t t u a l i prezzi delle merci . (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Gi re t t i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

minis t r i de l l ' ag r ico l tu ra e della guer ra , per 
conoscere qual i p rovved imen t i abbiano preso 
o i n t e n d a n o p r e n d e r e per impedi re che la 
Commissione provincia le di Bergamo per 
l ' i nce t t a dei foraggi abb i a , ' c o m e s ta fa-
cendo in molt i procedere alla requi-
sizione di t u t t o il foraggio di un de te rmi -
n a t o p ropr ie ta r io , senza lasciargl iene nep-
j)ure u n a piccola q u a n t i t à per il m a n t e n i -
men to dei capi di equini o di bovini di pro-
p r i e t à del medesimo. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Paolo Bonomi ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 

minis t ro delle finanze, per sapere se non 
creda o p p o r t u n o di p r o m u l g a r e u n ' a m n i -
stia per le e o n t r a v v e n z oni alle leggi del 
bollo e del regis t ro . (GVinterroganti chie-
dono la risposta scritta). 

« Lembo, Miari ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro delle poste , per sapere se no ì c r e d a 
di a u m e n t a r e subi to e su fo r t e scala il nu-


